)

|

-

P ————
=

Suﬁ)

Sekill  Sekilll Sekil Il

Sekil-l, Sekil-Il ve Sekil-lll'deki buz pargalar
su iginde iken su seviyelerinin yuksekligi h'dir.

Buzlar eridiginde kaplardaki su seviyeler
sirasiyla h,, h, ve h, arasindakl iligki

nasildir? (d, = 1 g/em®, d,, = 0,9 glcm®)
A) hi<h,ch,  B) hy<hy<h,  C) h;<h,=h,
D) h,=h,<h, E) h,=h,=h,

Uglarina K ve L cisimleri asili homojen ve
tirdes bir gubuk gekildeki gibi dengededir.

K ve L cisimleri esit hacimli ve gubuk esit
bolmeli olduguna gdre;

. iplerdeki T, ve T, gerilme kuvvetleri egittir.
II. K'min 6zkitlesi, L'ninkinden blydktdr.
IIl. K ve L'ye etkiyen kaldirma kuvvetleri esittir.

yargilarindan hangilerl dogrudur?

(dsu > dalko!)

A) Yalmz | B) Yalmz Ii C)lvell
D) I ve lll E) llvelll

Ozdes K cisimleri X,
Y ve Z cisimleri (ze-
rine konulduklarinda
X, Y ve Z swi igerisi-
ne tamamen batmig
olarak dengede kal-
maktadir.

Cisimlerin hacimlerl arasinda Vy > V, > Vz'

lligkisl olduguna gbre ozkdtleleri d,, d,, d,

arasindakl iliskl nedir?

A)dy>d,>d, B)d>d>dy, C) dx=dv=dz
D) dy>d,=d, E) d,=d,>d,

n
Ty T
\
K K
Sekil | dg
e . Viledber . Sh -nl.—-éléiiilc!i-r-—h -

d ozkatleli, V hacimli K cismi Sekil-l ﬂdeki gibi
boslukta iken ipteki gerilme kuvveti T, kadardir.

K cismi tagma seviyesine kadar dq 6zkitleli sivi

ile dolu kaba Sekil-Il deki gibi sarkitilinca ipteki
gerilme kuvveti T, oluyor ve G agiriginda sivi

tagiyor.
Bununla llgili olarak;
| Tagirma kabinin agirh@: artmisgtir.

Il T,=T,=Gdi

. V.ds=G dir.

yargilarindan hangilerl dogrudur?

A) Yalmz Il B) lvell c)lvell
D) Il ve llI E) I, llvelll

1-A 2-C 3-A 4D

©




KALDIRMA KUVVETI 5 KF

Hacimleri esit X ve Y cisim-
erinin agirliklan sirasiyla
op ve Pir.

cisimler sekildeki gibi
dengede olduklanna gé-

e Gev orami kagtir?

y
(Makara agirhklan ihmal
ediliyor.)

A)2 B)g- 02 o1 gL
2

X
T3
(Z:
Sivi Sivi
Sekil | Sekil ll

Birbirlerine iple bagh X, Y, Z cisimleri $ekil-I'de-
ki gibi dengededir ve T, T, ip gerilmeleri birbi-
rine egittir.

X ve Z cisimleri birbirlerine baglanip yine
ayni siviya Sekil-lI deki gibi birakilinca;

I X cisminin siviya batan hacmi azalir.

I T,ip gerilmesi T,'e egittir.

lIl. X cismine etkiyen kaldirma kuvveti degis-

mez.
sonuglarindan hangileri gozlenir?

A) Yalmiz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il
D) Ivell E) Il ve lll

5E 6E 7-C 8-C

PHYSICSMST

G F
| ) .
—J
T
s Svi

Sivi ‘
Sekil | Sekil Il Sekil Il
Esit bolmeli G agiikli cisim gekil-I'de denge-
dedir.
Tlp gerllmeleriy-

Sekil—l ve Sekil-lll de F ve s
le G agirhkl cisim dengede Dldus;:'; g

G, T, F arasinda nasil bir lligkl va

B T=F>

@ OF>G=T

——

|~
_A
=

K cismi I. kaptaki suda gekildeki gibi durmakta-
dir. Il. kapta d,=0,5 g/lem®, lll. kapta d,=1,5

glem? dzkatleli sivilar vardir. Ug kaptaki sivilar
bir kabin igine bosaltilarak bir karigim elde edi-

liyor.
K cisminin bu kangim Igindeki durumu na-
sildir? (dg, = 1 g/em’)

B)




10.

9-

KALDIRMA KUVVETI 5 KF

Yarigap! 2r olan silin-
dirik cisim iginden r
yarigapl silindirik par-
¢a gikarihinca sivi ice-
risinde boyunun h ka-
dar kismi batacak se-
kilde dengede kal-
maktadir.

Cismin alt kismi sivi
bir kagitia kaplanip ayr
viya batan kismin yux
(Kaplanan kagidin agirhg ve

miyor.)

sizdirmayacak gekilde
ni siviya birakilirsa, st

ksekligl kag h olur?
hacmi énemsen-

3 4

i g2 03
Ay )s 4

Sekilde X sivisi bulu-
nan kaba musluk
agilarak yogunlugdu x
sivisindan daha ki- K

¢uk sivi doldurulma- O
ya baglaniyor.

X

Buna gére K cismine etkiyen kaldirma kuv-
vetinin zamana bagh degisim grafigi asag-
dakilerden hangileri olabilir?

Fk Fk Fk
| t I L i 1
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz ||
D)lvell E) Il ve lll
C 10-D 11-B 12-D

11.

12.

PHYSICSMST

demir

I /‘\ / 1 /s / 1
Hl 1 ’ iﬁ[ ¥
ni n
' Su Su ‘
Sekil | Sekil I

Sekil-l de su (izerinde ylzen kap igerisinde de-
mir, Sekil-1l de su (zerinde ylizen kap igerisin-
de tahta cisimler vardir.

Demir ve tahta cisimler bulunduklan kaplar-
dan alinip, su (izerine birakilinca h, ve h,

derinlikleri nasil degisir? (d,.,>d, >dan)

h, h,
A) Azalir Artar
B) Azalr Degismez
C) Arar Azalir
D) Arar Degismez
E) Azalr Azalir

, .
Swi | K \\D[“

Sekil | Sekil 11

Bir kefesinde tagma seviyesine kadar sivi byly.
nan terazi Sekil- deki gibi dengededir. Tagirm,
kabi igerisine 6zdes K cisimlerinden birisi iple
sarkitildiginda, birisi de yavag bir sekilde sy
icerisine birakildiginda terazi Sekil-Il deki gibj
dengede kaliyor.

Buna gére K clsimlerinin 6zkiitlesinin siv.
nin ozkiitlesine orani kagtir?

“g § 5
A) 5 B) 2 C) 5 D)3 E) 4



13.

14.

13-B

KALDIRMA KUVVETI 5 KF

Hacimleri esit cisim-
ler sekildeki gibi den-
gededirler.

Buna gore cisimlerin
ozkitleleri arasinda-

ki iligki asagidakiler- 53

den hangisinde dog- - R

ru olarak verilmigtir?

(sin 37° = 0,6 ,cos 37° =0,8)

A)d>dy>d,  B)d>d.>d  C)d,>d.=d
D) dy,>d, >d, E) d=d >d,,

Hacimleri esit K ve L ci- [
simlerinin ozkdtleleri si-
rasiyla d ve 3d'dir. Ci-
simler sekildeki gibi sivi
icerisinde dengede ve
cisimleri baglayan ipteki
gerilme kuvveti sifirdan
farkhdir.

Buna gore aradaki ip koparildiginda K cis-
minin sivi igine batan kisminin, K clsmlplﬂ
hacmine orani kagtir? (Bdlmeler egit hacim-
lidir.)

Al 1 3 D)2 E) -
)8 9)4 C)B )5

14-C 15-C 16-B

15.

16.

PHYSICSMST

K -
K L L
o Swi Sivi
Sekl | St

Esit hacimli K ve L cisimleri Sekil-l deki durum-
da iken serbest birakildiklarinda Sekil-lI'deki
gibi dengede kaliyorlar,

Buna gore cisimlerin ve sivinin yoguniukia-
ndy, d,, dg arasinda nasil bir iligkl vardir?

A)d>d>dg  B) dg>d>d,  C) dg>d, >d,
D) d,>dg>d, E) dg=d,=d,
Su Su
Sekil - | Sekil - 11

icerisinde bogluk bulunan cisim su igerisinde
Sekil-l deki gibi dengededir.

Bosluk igine konulan sivinin 6zkitlesi kag

glem® olursa cisim $ekil-ll deki gibi denge-

de kalir? (Kap ve igerisindeki bogluk silindir
bigimlidir.)

3

E) S

) 2

A3 B)4 C)6 D);—
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18.

KALDIRMA KUVVETI 5 KF

Sekildeki esit kollu
terazi dengededir.

Tagma seviyesi-
ne kadar su lle
dolu olan tagir-
ma kabina hacmi
50 cm? ve ozkiit- —
lesi 0,8 g/cm®

olan bir cisim atildiginda denge
mamasi igin hangi kefeye kag gr
konmalidir?

nin bozul-
am agirhk

A) 40 g, sa kefeye B) 20 g, sol kefeye
C) Denge bozulmamistir.
E) 40 9, sol kefeye

D) 109, sol kefeye

Yarigapi r olan bir kii-

renin iginde 5 yari-

¢apli Y sivisi bulun-
makta iken yogunlu-
gu 2,5 g/cm?® olan bir
X sivisi iginde yarisi-
na kadar batmig bir
sekilde ylzlyor.

Klrenin yapildigi maddenin 6zkitlesi
1 g/em® olduguna gdre Y sivisinin ozkitlesi
kag g/cm? tir?

A) 1 B) 3 D) 2
) )2 C)2 )2 E) 3

17-e 18-E 19-D

19.

Birbirine karigmayan d,, d,
ve d, yogunluklu sivilar igeri-

sinde X, Y ve Z cisimleri ge-
kildeki gibi dengededir.

Sivilar homojen olarak ka-
nsabilseydi, X, Y ve Z ci-
simlerinin kanisim igindeki
durumlan asagidakilerden
hangisi gibl glamazdi?

A)

PHYSICSMST




